LMSC Corrigé du DS n°5 de rattrapage

Exercice 1

1. a. Onap(A)=0,6et p(B)=0,3.
b. I'énoncé donne pa(S)=0,37; pp(S)=0,25et pc(S)=0,12.
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2. Ona p(AnS) = p(A) x pa(S) = 0,6 x 0,37 = 0,222.

3. De méme on trouve que :
p(BnS) = p(B) x pp(S) =0,3x0,25=0,075.
p(CNn8)=p(C)x pc(S)=0,1x0,12 =0,012.
D’oi d’apreés la loi des probabilités totales :
pS)=p(AnS)+p(BnS)+p(CnS)=0,222+0,075+0,012 =0,309.
p(&nB) 0,075 75 25
= =—=—=0,243.
p(S) 0,309 309 103
5. La probabilité qu'un appareil tombe en panne avant 5 ans est égale a 0,309
avec un cofit de 110, donc le colit moyen par lave-vaisselle de ces réparations
sera de 0,309 x 110 = 33,99 €.

4. 1l faut trouver ps(B) =
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Exercice 3

Partie A

1. | La proposition « L'équation f(x) = 0 admet deux solutions.» est-elle vraie ou fausse ?

La fonction exponentielle est strictement positive sur R. Par conséquent, pour tout réel x, e - .

La proposition « L'équation f(x) =0 admet deux solutions.» est fausse.

2.| Déterminer £(0) et £'(0).

o f(0) = ™", or par lecture graphique, u(0) = 0. Donc

o La fonction polynéme du second degré u est dérivable sur R. Par conséquent, la fonction fest dérivable sur R et, pour tout réel x, f'(x) = u'(x) x eulx),
D'ot, f'(0) = w'(0) x e,

Le nombre dérivé u’(O) est égal au coefficient directeur de la tangente a la parabole C,, au point d'abscisse 0.
Comme cette tangente passe par I'origne du repére et par le point de coordonnées (—1;—1), on en déduit que w'(0) = 1

3.| Donner le tableau de variation de |a fonction f.

Les fonctions u et " ont les mémes variations sur tout intervalle ol la fonction u est définie. D'ol le tableau de variation de la fonction f:

x — 1 + o

1.| Résoudre dans R, I'équation f(x)= 1.

Pour tout réel x,
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L'ensemble des solutions de I'équation f(x) =1 est § = {0; 1}.

2. | Un logiciel de calcul formel donne le résultat suivant :

. x?
dériver exp(x - ?)

(1-2) m(x_%g)

d. | Determiner une eéquation de |a tangente T4 3 la courbe Cf au point 4 d'abscisse 0.

D'aprés le résultat obtenu a I'aide du logiciel de calcul formel :
0552
flx)=(01-x)e* 0.5%

Une equation de la tangente T4 & la courbe €y au point 4 d'abscisse 0 est :

y=f(0)=xx+f(0)

orfl0)=1et f/(0)=1xe’=1dou:

La tangente a la courbe C au point d'abscisse 0 a pour eéquation y = x + 1.

b.| Déterminer une équation de |la tangente Tz ala courbe Cf au point B d'abscisse 2.

Une equation de la tangente Ty a la courbe €y au point B d'abscisse 2 est :
y=r@xx-2)+£(2)

orf(2)=1et f(2)=(1-2)xe’= —1dou:






